

# 天津局推动主题教育走深走实

**本报讯** 天津市统计局坚持高标准、严要求、实举措,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

坚持以“学”为基础。认真落实“第一议题”制度,局党组、党组理论学习中心组多次召开会议传达学习习近平总书记重要讲话精神。举办为期7天的处级以上领导干部主题教育读书班。为党员干部购买《习近平著作选读》等指定书目,以支部为单位抓好系统研读,局领导班子成员以普通党员身份参加支部学习。党组理论学习中心组和各党支部以组织生活的方式开展交流研讨,深化理论认识。积极用

好学习强国、天津干部在线等平台,推动理论学习入脑入心。

坚持以“讲”促提升。组织统计干部上讲台活动,开展干部互讲互学。局领导班子成员讲授廉政党课,教育党员干部以案为鉴、警钟长鸣。党支部依托“三会一课”、主题党日等开展支部讲党课活动。举办党支部书记、党务内勤和廉政监督员培训班,机关纪委书记和党务工作者进行宣讲培训,组织观看警示教育片,组织干部赴河西区纪律教育中心参观,并安排干部现场讲体会。开展五四青年节专题座谈活动,邀请青年干部谈感悟、话担当。

坚持以“用”求实效。坚持学以致用、知行合一,把调查研究作为深化学习的有力抓手和解决问题的有效途径。围绕推动统计改革、提升统计数据质量、加强统计干部队伍建设等,局领导班子成员确定调研课题并开展深入调研,各党支部紧密结合工作实际,制定调研安排并稳步实施。坚持边学习、边调研、边整改,在调查研究中加深对党的创新理论的学习领会,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程,成为转变作风、增进同群众感情的过程,成为提高履职本领、增强责任担当的过程。

## 思想纵横

# 主题教育要解决党内存在的突出问题

■ 张明

习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上指出,开展主题教育,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。治国必先治党,党兴才能国强。我们要坚持问题导向,查不足、找差距、明方向,推动广大党员、干部以满腔热忱奋进新征程、建功新时代。

加强理论武装,解决学习不深入不彻底、学用脱节等问题。党的十八大以来,伴随着习近平新时代中国特色社会主义思想在实践中形成发展的历程,党中央持续推动用党的创新理论武装全党,取得了明显成效。但是,理论武装的任务仍然艰巨。在真学真信真用、学懂弄通做实方面,还存在一些需要引起重视的问题。有的党员、干部理论学习兴趣不浓,学不进去,学习走形式装样子;有的学习不系统不深入,一知半解、浅尝辄止,知其然不知其所以然;有的学用脱节,学归学做归做,不善于把学习成果转化为干事创业的本领,等等。理论学习不深入不彻底,思想统一就没有基础,党的团结统一就会受到严重影响。我们要深刻认识加强理论武装对统一全党思想、意志、行动的极端重要性,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断推动党的理论武装工作走深走实,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,共同把党锻造成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。

积极担当作为,解决不愿担当、不敢担当、不善担当等问题。党百年奋斗的伟大成就是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的,总体来看,现在广大党员、干部的能力素质和精神状态是好的,但也要清醒看到,不愿担当、不敢担当、不善担当的问题还比较突出。有的为了不出事宁愿不干事,得过且过;有的碰到矛盾和难题绕道走,把自身责任往外推,不敢动真碰硬;有的光说不练,表态快、调门高,行动慢、落实差;有的德不配位、能力平庸,挑不起重担,打不开工作局面;有的瞻前顾后、畏首畏尾,在重大风险挑战面前底气不足、惊慌失措,等等。这些问题如果任其发展,就会损害党的形象、贻误党的事业。我们要充分认清党的二十大的确定的目标任务对党员、干部精神状态、能力素质和作风形象提出的新要求,学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,积极担当作为、敢于善于斗争,全面增强各方面本领,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

不断自我革命,解决思想不纯、组织不纯、作风不纯等问题。党的十八大以来,党以刀刃向内的自我革命精神,坚持和加强党的全面领导,坚定不移推进全面从严治党,党在革命性锻造中变得更加坚强有力,但思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决,一些已经解决的问题有可能死灰复燃,一些新的问题还在不断出现。一些地方和部门贯彻落实党中央决策部署不到位;享乐主义、奢靡之风不时抬头,隐形变异行为潜滋暗长,铲除形式主义、官僚主义顽疾还任重道远;一些党组织政治功能、组织功能不强,党建引领基层治理作用发挥还不充分;反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、消除存量的任务依然艰巨,等等。我们要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,不断把全面从严治党引向深入。各级党组织和党员、干部要自觉接受政治体检、打扫政治灰尘,纠正行为偏差,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

## 发扬红色传统 坚定理想信念

# 沈阳局党员干部走进爱国主义教育基地

**本报讯** 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,沈阳市统计局党组高度重视,及时制定局机关主题教育实施方案,召开全局大会迅速动员部署,精心确定调研课题,深入基层开展调查研究,促进党建工作与统计业务深度融合,推动统计调查更接地气、统计服务更加优质、统计监督更为有效,持续将主题教育引向深入。

近日,沈阳局组织全局110余名党员干部走进爱国主义教育基地——中共满洲省委旧址,开展了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育主题党日活动,全体党员干部认真观看一件件带有历史痕迹的实物和老照片,凝神倾听中共满洲省委的光辉历程和东北抗联的英雄事迹,深刻感受老一辈无产阶级革命家在建党初期艰苦奋斗的光辉历程和丰功伟绩,进一步坚定了共产主义理想信念。

沈阳局党组现场组织了理论学习中心组专题学习,集体学习了主题教育指定书目。主题党日活动中,局党组在宣誓广场为5月份入党的同志举办了“政治生日”仪式,通过庄严的仪式提醒激励全体党员时刻不忘初心、牢记使命。主题党日活动结束后,全体党员重温入党誓词,面对党旗庄严宣誓,接受党性教育,增强使命感、荣誉感,强化积极担当作为的责任意识。



通过此次主题党日活动,沈阳局将进一步推进主题教育走深走实,结合全年各项重点工作任务,切实把政治理论学习与深化调查研究、推动解决问题、

服务经济发展贯通起来、有机融合、一体推进,奋力在新时代“辽沈战役”中担重任求突破、当先锋作表率,在助力沈阳振兴发展中作出新的贡献。

## 学习先行 调研先行 宣传先行

# 福州队深入开展主题教育

**本报讯** 国家统计局福州调查队认真贯彻落实党中央关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大决策部署,坚持以学习先行、调研先行、宣传先行“三个先行”为抓手,有力有序推进主题教育深入开展。

坚持学习先行,打牢思想基础。党员领导干部带头学。落实党组会议“第一议题”制度开展党组理论学习中心组学习,党员领导干部在理论学习上带好头、作表率。福州队党组理论学习中心组认真制订学习计划,分专题进行学习研讨。党支部全面学。各党支部充分发挥战斗堡垒作用,切实扛起责任,及时跟进党员学习进度,了解党员学习情况,组织开展各类学习活动。通过“三会一课”、主题党日等多种方式,推动主题教育学习走深走实。现

场教育深入学。通过参观苍霞人家、对外友好关系史馆“柔远驿”等福州市爱国主义教育基地,丰富教学场景,提升学习质效。

坚持调研先行,深入了解情况。深入贯彻党中央关于大兴调查研究的决策部署,制定福州队行动方案。立足岗位职责、业务工作和党员队伍特点,组织队领导干部开展专题调研,深入查找问题症结,多措并举,对症下药,有力有序解决统计调查高质量发展中的堵点难题。利用统计调查队伍的专业优势,不断反映民生、民声,着力解决人民群众急难愁盼问题,将“我为群众办实事”走深走实。落实县处级以上领导干部挂钩联系社区(村)制度,对共建社区在深化党建引领、加强基层治理和有效服务群众方面的工作开展专项调研,推动基层治理

联建共建方面工作落实落细,共同强化基层党组织建设。

坚持宣传先行,营造良好氛围。用好线下学习宣传阵地。持续建设党员活动室,利用办公场所红色长廊悬挂张贴宣传展板等,营造主题教育浓厚氛围。用线上学习宣传平台。充分用好队工作信息网、“福州调查”微信公众号、党支部微信学习群、学习强国等线上学习宣传平台,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关宣传工作。组织开展主题教育系列活动。开展“奋进新征程、建功新时代”主题演讲比赛,组织开展进农村、进社区、进企业等宣讲活动。不断加强传播手段和话语方式创新,切实增强宣传效果。

## 深入近百家基层单位调研 东城区局开展调查研究活动

**本报讯** 北京市东城区统计局积极贯彻落实党中央关于在全党大兴调查研究的决策部署,在全区组织开展基层单位调研活动,进一步加强统计基层基础建设,切实提高源头数据质量。

据悉,此次调研活动将在6月至8月间集中进行,调研对象共涉及东城区近百家单位,包括各行业的头部企业、“高精尖”企业及金融、信息服务、文化、医疗健康等重点产业中有代表性的单位,以及统计工作基础薄弱的单位、电子台账试点单位和部分各具特色的中小微企业等。调研采取实地走访或座谈的方式进行,面对面与调查单位统计工作人员和企业负责人深入交流,及时了解重点行业、重点产业和重点单位的经营发展状况以及新时期新阶段企业经营策略发生的变化等内容。处级领导带队结合分管工作实际参与调研,并听取相关情况汇报。

调查研究是谋事之基、成事之道。东城区相关负责人表示,调研活动结束后,各相关科室将填写调研情况表,汇总整理调研问卷,撰写调研报告。全局还将组织召开基层单位调研总结汇报会,真正把调研工作转化为推动统计工作提质增效的有力抓手。

李子

# 海北队传承和弘扬“两弹一星”精神

**本报讯** 近日,国家统计局海北调查队开展“传承‘两弹一星’精神 汲取砥砺奋进力量”主题党日活动。活动中7名青年党员干部化身“两弹一星”精神讲解员,以生动的表达方式和翔实历史资料,与海北队全体党员干部共同重温了“开业之石”“一座丰碑”“一封家书”“一份指示”等史料背后感人至深的故事,让全体党员干部接受了以“热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登攀”为基本内涵的“两弹一星”精神的深刻教育。

在海北州海晏县的金银滩草原上,诞生了我国第一颗原子弹和第一颗氢弹,孕育了伟大的“两弹一星”精神,是强国梦开始的地方,也是中华民族挺起脊梁的地方。近年来,海北队传承和弘扬“两弹一星”精神,带动全体干部职工立足本职岗位,持续发扬扎根高原、艰苦奋斗、团结进取的优良传统,连续多年在全省国家调查队系统年度目标考核中名列前茅,连续多年被评为州级民族团结进步示范单位和精神文明单位,在国家重大专项普查中获得全国先进集体称号,多篇统计信息分析获得州委州政府领导批示,为当地社会经济发展贡献了统计力量,充分展现了新时代国家调查队优良的工作作风和良好的精神风貌。

海北队以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在新时代新征程上将奋发有为、砥砺前行,努力完成各项国家调查任务,继续把爱国之情、报国之志和奋斗精神融入推进统计现代化改革大局中,让“两弹一星”精神在新时代统计调查工作中熠熠生辉。

马德辉



海北队全体党员干部在中国原子城纪念馆现场重温“两弹一星”研制的感人故事

## 走进基层“大兴”调研

### ——大兴区局队与中国信息报社联学共建

**本报讯** 近日,北京市大兴区统计局、国家统计局大兴调查队和中国信息报社以“走基层 兴调研”为主题开展联学共建主题党日活动。

全体党员干部首先来到大兴区平南红色文化主题公园上党课,在讲解员带领下,了解了“烽火平南”“战斗在永定河畔”“永定河畔英雄谱”等英雄故事。在烈士纪念馆,党员们庄严地举起右手重温入党誓词,再次将爱党爱国热情化为爱岗敬业的精神动力。

随后双方党员进行座谈交流,互相介绍党建和业务工作融合情况,信息报社相关部门还介绍了部门栏目设置、稿件采编、写作需求等。在生物医药基地统计所,参加联学共建的党员们与基层统计人员面对面交流,了解基层统计所人员配置、统计工作现状、存在的困难和问题。

下午党员们依次前往同仁堂知嘛健康零售店、中关村科技园区大兴生物医药产业基地展厅、北京自贸区创新服务中心展厅等处调研学习。

党员们纷纷表示,通过对大兴区红色历史和特色产业的调研,激发了不断提升统计数据质量和服务水平的使命担当,要进一步培强党建、求实、产精品的工作作风,进一步提高统计新闻宣传工作水平,为统计事业高质量发展赋能添彩。

徐欲晓